

自2010年烟台市工商联河南商会成立至今,两年来,河南商会汇通鲁豫商市,通联贸易往来,对烟台的城市建设、经济发展、帮扶就业方面发挥了重要作用。目前,有20万河南人在烟台打拼,释放着自己的光和热。



河南商会向优秀会员单位颁奖。(河南商会供图)

在烟河南籍企业过千家

——本报专访烟台市工商联河南商会

□本报记者 姜宁

A 20万河南人在烟台打拼 投资额在65亿以上

烟台市工商联河南商会成立于2010年10月29日,成立两年来,商会始终坚持搭建平台,以加强交流、信息共享、推进合作、整合资源、壮大实力、促进发展、贡献社会的原则办会,不断探索、创新工作经验,使商会的各项工作很快步入正轨,并初步形成了自己的特色,促进商会健康稳定的发展。

商会自2010年成立后,开局良好,商会建设进展顺利,成效非常显著。截至2011年,

会员单位从开始建会时的136家增加到目前的246家,各项工作都有诸多亮点。

在烟台,广大豫商的事业已成烽火燎原之势,为促进烟台经济的发展做出了积极贡献。据统计,目前在烟台投资发展的豫商和从事其他行业的河南籍人士已经超过20万人,企业超过1100余家,投资总额在65亿以上,涉及建筑、建材、珠宝、房地产、商贸制造、节能减排、农业、水产等诸多行业和领域,成

为拉动地烟台经济发展的重要力量。

烟台河南商会的成立成为两地企业往来联络的纽带,搭建两地经济和客商置业发展的桥梁。作为商会会长,肖志林带领的商会领导班子竭尽全力带领全体成员,按照科学发展观的要求,遵循商会的宗旨,加强商会的制度化、规范化建设,充分发挥商会的桥梁和纽带作用,维护会员以及全体在烟台的河南籍企业的合法权

益,谋求长远的发展,为烟台、河南两地的经济发展做出新的贡献。

肖志林告诉记者,在接下来的时间里,河南商会在烟台兴建豫商经贸一条街、豫商大厦,两个重点项目已报市政部门审批,这两个工程计划在三年内完工并投入使用,为扩大豫商在胶东的影响力,与威海、济南商会真诚合作,打造河南人的企业形象,促进各地豫商的联合发展。

B 银企合作 成立豫商城市商业合作社

2012年9月21日,河南商会与中国民生银行烟台支行在烟台金沙滩大酒店举行了“烟台民生银行烟台豫商城市商业合作社”成立大会暨一届一次会员大会。

在会上,烟台市民生银行宫行长介绍,烟台民生银行与烟台河南商会合作试点成立“豫商城市商业合作社”,其目的就是以为商会为平台帮助小

微企业解决企业发展资金困难的问题。

融资难一直是广大企业尤其是中小企业面临的问题,银企合作为企业融资提供了更为广阔的平台,有利于企业的发展。对此,肖志林说,非常感谢烟台民生银行对商会工作发展的大力支持,并保证商会与广大会员企业一道,本着“共赢、双赢”的原则,加强与

民生银行的,共创银企合作的新起点。

对此,烟台市工商联一位负责人对民生银行与烟台河南商会成立的豫商城市商业合作社给予了充分的肯定,介绍这是未来银企合作的新起点、新方向,也希望民生银行与河南商会在今后的合作过程中,密切联系,加紧合作进程,实现跨越式的新发展,努

力为合作社的广大社员提供更加全面、便捷的金融服务,推动小微企业的长久发展。

会上,烟台河南商会企业会员刘继成代表全体合作社社员发表讲话,感谢烟台市工商联河南商会以及民生银行,为河南商会成员所做的一切,河南商会必将用自己的行动为烟台市的发展壮大而努力。

C 多次捐助困难的河南老乡

采访中,烟台河南商会办公室主任李治国告诉记者,这两年中,烟台河南商会积极做着各项公益事业,在春蕾女童救助等方面做出了重要的贡献。另外,积极帮扶40.50人员就业。

2012年2月7日上午,河南商会一行20多人在肖志林的带领下,来到了烟台解放军

107医院,探望了春节时不慎烧伤的老乡李东海一家,并送去捐款3万余元。

据了解,李东海及家人由于意外事故,烧伤比较严重,数十万的高额医药费让这个原本不富裕的家庭雪上加霜,烟台河南商会的老乡们得知此事后,自发捐款,短短几天的时间,筹集到3万余

元的善款,医者仁心,同是河南人的张宏医生也答应会尽自己所能,尽可能降低医药费。

残疾、毁容,这样恐怖的字眼,与24岁的河南姑娘张彩亭原本不相干,但一次意外的事故,让这个充满活力的年轻女孩遭受不幸。在得知这一事实后,河南商会在

会长肖志林的带领下,来到芝罘区东口的一家出租屋内,在最短的时间内筹集了3.4万元善款。

在探望过程中,副会长孙绪坤安慰张彩亭说,作为老乡,互相帮助都是应该的,河南本来就是中华文化的发源地,更应该发扬互帮互助的精神。

相关链接

重阳节将举办河南籍老人联谊会



河南商会会长肖志林。(商会供图)

“重阳节当天,我们河南商会将举办一个在烟台的河南籍老人联谊会活动,活动对象为58岁以上的男性和55岁以上的女性。”河南商会办公室主任李治国告诉记者,此次活动的目的主要是为了关爱河南外来务工人员的父母,“外来务工人员很不容易,从事着繁重的工作,平时没有时间瞻仰老人,重阳将至,我们和他们一起孝敬父母。”

据悉,此次联谊会还准备了包括豫剧在内的河南民俗文化,“一般上了年纪的老人都喜欢这种豫剧。”李治国说,参加活动的老人还可获得一份精美礼品

“人数当然是多多益善的,现在已经报名了一百多人左右,我们主要还是通过老乡会的形式进行信息传达,所以也是希望更多的在烟河南人参与其中。”

20万河南人在烟台从事着各种各样的工作,其中更多的从事着体力劳动,为城市的发展奉献着自己的青春。重阳将至,开办重阳联谊会活动,也是烟台工商联河南商会对外老乡亲的一种情谊表达。